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послуги; зовнішній вигляд співробітників; реклама; взаємодія зі ЗМІ; взаємодія з 

інвесторами. 

Таким чином, як тільки в організації виникають питання хто ми, чим ми кращі чи в чому 

наша відмінна риса перед конкурентами, можна сміливо говорити про початок формування 

іміджу. Імідж організації необхідно грамотно, поетапно збудувати, сформувати як 

внутрішній, так і зовнішній імідж компанії, так як саме він допоможе скоротити багато 

ризиків підприємства, збільшити прибуток, дозволить зайняти гідну нішу на ринку. 

Список використаної літератури: 
1. Лозовський О. М., Дрончак І. В. Формування іміджу підприємства як елементу 

конкурентоспроможності. Молодий вчений. 2016. № 1(1). С. 101-104. URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/molv_2016_1(1)__25. 

 

ОСОБЛИВОСТІ НЕМАТЕРІАЛЬНОЇ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ 

 

Гогунська С.В., 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

Досліджується нематеріальна мотивація та її роль у системі сучасного менеджменту. 

Обґрунтовано взаємозв’язок нематеріальної мотивації та продуктивності праці. 

Проаналізовано особливості використання основних складових нематеріальної мотивації в 

сучасних умовах функціонування вітчизняних підприємств.  

 

Ключові слова: мотивація, менеджмент персоналу, методи мотивації, нематеріальна 

мотивація, підприємство, персонал, управління. 

Сучасні економічні реалії поставили перед підприємствами завдання щодо необхідності 

формування робітника нового типу, який має не лише необхідний рівень кваліфікації та 

знань, креативні здібності, але й володіє високим рівнем духовності, має моральні цінності, 

що закладають основу його успішного функціонування у колективі. У зв’язку з цим виникає 

необхідність дослідження нематеріальної мотивації як складової мотиваційного механізму в 

системі сучасного менеджменту підприємства. Вагомий внесок у дослідження сутності 

мотивації зробили українські вчені: І. Багрова, А. Єськов, В. Зайцев, В. Кошеленко, Г. 

Куликов, А. Чухно [1–3]. Проблеми мотивація людини у різних сферах суспільної діяльності 

стає предметом досліджень Ф. Герцберга [7], Д. Мак-Клелланда [5], П. Печчеї , Г. Саймона 

та К. Замфіра, А. Маслоу [4]. 

Мотивація праці та професійного зростання є важливим фактором успішного розвитку. 

Сучасна мотиваційна система повинна ґрунтуватися не тільки на матеріальному 

стимулюванні, а й на моральному. Потрібно розвивати у працівників належність до 

підприємства, наближувати інтереси працівників до інтересів підприємства і навпаки, 

створювати умови для максимальної віддачі та самореалізації, налагоджувати сприятливі 

відносини з керівництвом, підтримувати дух єдності, одного цілого та найважливіше, 

створити умови, які будуть розвивати у працівників відчуття безпеки й стабільності, 

впевненості у майбутньому.  
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Рис. 1. Основні складові нематеріальної мотивації 

 

Завдання сучасного менеджменту підприємства полягає в тому, щоб мотиваційні цілі 

кожного з працівників у більшою мірою співпадали з інтересами фірми і сприяли успіху 

підприємства. Тільки тоді, коли працівник виконує свої посадові обов’язки із задоволенням і 

його власні цілі саморозвитку включають й розвиток підприємства, його коефіцієнт корисної 

дії зростає в декілька разів. Не нівелюючи ролі матеріальної мотивації, слід зазначити, що 

вона має короткостроковий характер, дія ж нематеріальних мотивів є більш довготривалою 

та ефективною, оскільки ґрунтується на більш високих щаблях ієрархії потреб людини. Тому 

при побудові ефективної мотиваційної системи на підприємстві необхідно керуватися 

принципом, що кожна людина – це індивідуальність. На своєму робочому місці вона прагне 

показати всі свої здібності й приховані таланти, визначити за їх потенціалом своє місце серед 

інших. З цих причин необхідно визнавати працю кожного окремого працівника та надавати 

йому можливість приймати рішення з питань, які знаходяться в його компетенції, 

консультувати інших працівників. Ефективне управління виробничо-господарською 

діяльністю підприємств значною мірою залежить від використання вміло налагодженого 

мотиваційного механізму. Враховуючи світовий досвід мотивації праці, можна 

стверджувати, що теоретична основа для створення такого механізму існує, однак його слід 

удосконалити з урахуванням особливостей функціонування вітчизняних підприємств, 

напрямку їх діяльності та економічної ситуації в країні. 
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